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１２月４日本会議開会 

～～～～～～～～○～～～～～～～～ 

―― 開議 １３時００分 ―― 

 

○的野信之議長  ただ今から、令和６年 第６回鞍手町議会定例会を開会します。まず、町長より

提出されております 

「専決処分の報告 庁舎等建設事業 鞍手町新庁舎等建設工事請負契約の変更第２回」  

「専決処分の報告 庁舎等建設事業 鞍手町新庁舎等建設工事請負契約の変更第３回」  

「専決処分の報告 公民館大規模改修事業 鞍手町 中央公民館内部改修工事請負契約の変更第１回」 

「専決処分の報告 博物館別館建設事業（仮称）博物館別館石炭資料展示室 展示工事請負契約の変

更第１回」 

「教育委員会点検評価の報告」及び監査より提出されております「例月現金出納検査報告書」、 

「財政援助団体等 監査報告書」、「定期監査 前期 結果報告書」をお手元のタブレット端末機に送

信していますのでご確認下さい。 

これより日程に入ります。日程第１ 「会議録署名議員の指名」を行います。会議録署名議員

は、会議規則第１２４条の規定により、議長において８番議員石井大輔議員及び９番議員許斐潤一

郎議員を指名します。 

次に日程第２ 「会期の決定」を議題とします。今期定例会の会期は、本日から１７日までの１４

日間にしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

ご異議なしと認めます。よって、会期は本日から１７日までの１４日間に決定しました。 

次に、日程第３ 議案第６８号を議題とします。提案理由の説明を求めます。町長。 

○岡崎邦博町長  提案説明を申し上げる前に、現庁舎は１２月２７日をもって閉庁いたします。現

庁舎での最後の議会となる予定です。そこで議長には事前に承諾を得ましたので、一言私の方から申

し上げたいと思います。 

この議事堂は昭和３１年、この庁舎が開庁して以来６８年になります。鞍手町の最高の議決機関で

ある議会の議事堂として、鞍手町の歴史を刻んでおり、まさにその歴史を見てきている庁舎であり、

色々な議案、議決を得てきました。私自身、平成１１年に町会議員として初当選して以来約２０年、

そしてまた平成３０年からは町長として６年間ここで議員の皆様と議論をし議決を頂いてまいりま

した。この中でも町長として新しい庁舎を建設するにあたっては、今の議員の皆様と本当にいろいろ

な議論をし、やっと新庁舎の完成を見るに至り、１月６日に新たな庁舎での開庁を迎えることが出来

ました。議員の皆様に感謝を申し上げますと共にこの議事堂に対しましても、改めて私は感謝をし、

そして、最後の議案提案をさせていただきます。 



それでは、日程第３ 議案第６８号につきまして提案説明を申し上げます。日程第３ 議案第６８

号は、地方自治法第１７９条第１項の規定に基づき令和６年１０月３１日付で専決処分いたしました、

専決第９号 鞍手町ひとり親家庭等医療費の支給に関する条例の一部を改正する条例の承認であり

ます。本議案は、児童扶養手当の受給要件である所得限度額の引き上げを内容とする、児童扶養手当

法施行令の一部を改正する政令が、令和６年７月３１日に公布され、同年１１月１日から施行される

ことに伴い、鞍手町ひとり親家庭等医療費の支給に関する条例の一部を同年１０月３１日付で専決処

分により所要の改正を行ったものについて議会の承認を得るものであります。以上が、日程第３ 議

案第６８号の提案説明であります。 

ご審議の上、ご協賛のほど、よろしくお願いいたします。 

○的野信之議長  本案に対する質疑は後日行います。 

次に、日程第４ 議案第６９号から日程第１１ 議案第７６号までの８件を一括して議題とします。

提案理由の説明を求めます。町長。 

○岡崎邦博町長  日程第４ 議案第６９号から日程第１１ 議案第７６号までの８件につきまし

て、一括して提案説明を申し上げます。 

日程第４ 議案第６９号は、鞍手町長期継続契約を締結することができる契約を定める条例であり

ます。本議案は、地方自治法第２３４条の３により、普通地方公共団体は、翌年度以降にわたり、電

気、ガス若しくは水の供給若しくは電気通信役務の提供を受ける契約又は不動産を借りる契約その他

政令で定める契約を締結することができるとされており、長期継続契約を締結することができる契約

に関し必要な事項を定めるため、地方自治法施行令第１６７条の１７の規定に基づき、鞍手町長期継

続契約を締結することができる契約を定める条例を制定するものであります。 

次に、日程第５ 議案第７０号は、鞍手町課室設置条例の一部を改正する条例であります。本議案

は、総務課で所管する秘書に関する業務を、まちづくり課に移管して、秘書広報係を新設し、情報発

信を強化していくため、鞍手町課室設置条例の一部を改正するものであります。 

次に、日程第６ 議案第７１号は、鞍手町職員退職手当支給条例の一部を改正する条例であります。 

本議案は、雇用保険法等の一部を改正する法律により他法令が改正されたことに伴い、文言の修正等、

所要の改正が必要になったため、鞍手町職員退職手当支給条例の一部を改正するものであります。 

次に、日程第７ 議案第７２号は、鞍手町税条例の一部を改正する条例であります。本議案は、地

方税法の規定に基づき納税通知書を納期限前１０日までに納税者に交付するための必要な日数を確

保するため、鞍手町税条例の一部を改正する条例であります。 

次に、日程第８ 議案第７３号は、鞍手町国民健康保険税条例の一部を改正する条例であります。 

本議案は、地方税法の規定に基づき納税通知書を納期限前１０日までに納税者に交付するための必要

な日数を確保するため、鞍手町国民健康保険税条例の一部を改正するものであります。 

次に、日程第９ 議案第７４号は、鞍手町後期高齢者医療に関する条例の一部を改正する条例であ

ります。本議案は、地方税法の規定に基づき保険料決定通知書を納期限前１０日までに被保険者に交

付するための必要な日数を確保するため、鞍手町後期高齢者医療に関する条例の一部を改正するもの



であります。 

次に、日程第１０ 議案第７５号は、鞍手町定住促進奨励金交付条例の一部を改正する条例であり

ます。本議案は、鞍手町への定住促進と人口増加を図ることを目的として平成２５年度から実施して

いる定住促進奨励金交付事業を拡充し、令和９年１月１日までとなっている対象住宅の取得期限を延

長するものであります。平成２６年５月に民間組織が２０４０年までの３０年間に２０歳から３９歳

までの女性人口の減少率が５０％を超える自治体を「消滅可能性都市」として公表し、本町において

は、その減少率が県内ワースト１の６８.１％になると予測されました。その後、１０年後となる令和

６年４月に再び民間組織が公表した減少率は５０.５％で、改めて「消滅可能性都市」であるとされ、 

特に社会減対策に特化した取り組みを行う必要があると示されました。しかし、この１０年間で、減

少率が１７.６％改善しており、定住促進奨励金が人口減少の抑制に一定の効果があったものと考え

ているところです。このことから、より魅力的で選ばれる町となるよう本町が進める人口減少対策や

エネルギー対策に対応したものに従来の制度を拡充するとともに、対象となる住宅の取得期限を令和

１２年１月１日まで延長するため、鞍手町定住促進奨励金交付条例について所要の改正を行うもので

あります。 

次に、日程第１１ 議案第７６号は、鞍手町用品調達基金条例を廃止する条例であります。鞍手町

用品調達基金は、事務用品等を購入する際に、基金を通じて一括発注するために設置したものですが、

各課局から直接発注する方法に事務を見直したことに伴い、当該基金の必要がなくなったため廃止す

るものであります。以上が、日程第４ 議案第６９号から日程第１１ 議案第７６号までの提案説明

であります。 

ご審議の上、ご協賛のほど、よろしくお願いいたします。 

○的野信之議長  本案に対する質疑は後日行います。 

次に、日程第１２ 議案第７７号から日程第１４ 議案第７９号までの３件を一括して議題としま

す。提案理由の説明を求めます。町長。 

○岡崎邦博町長  日程第１２ 議案第７７号から日程第１４ 議案第７９号までの３件につきま

して、一括して提案説明を申し上げます。 

日程第１２ 議案第７７号は、令和６年度鞍手町一般会計補正予算 第４号であります。本補正予

算の主なものを申し上げますと、歳出では、２款総務費で、「こども未来戦略」に基づき、児童手当法

が改正され、支給期間の延長、多子加算の額及び算定方法が見直しされたことに伴い、正規職員に係

る児童手当として、２７万３千円を追加しております。また、町有地において、予期せぬ倒木などの

緊急時に対応するため、樹木伐採等委託料として９９万８千円を追加しております。さらに、収納管

理システム及び滞納管理システムについて、自治体情報システムの標準化・共通化に対応するため、

システム構築等業務委託料として１９３万６千円を追加しております。 

次に３款 民生費では、令和６年度障害福祉サービス等報酬改定に伴う利用単価の増などにより、

通所系サービス給付費で２，５３０万９千円を、入所系サービス給付費で２，５７８万５千円を、そ

の他サービス給付費で１２０万５千円、障害児通所給付費で２，６１１万３千円をそれぞれ追加して



おります。また、国の延長保育事業に係る補助基準額の引き上げに伴い、延長保育事業委託料として

１８万６千円を追加しております。 

次に６款 農林水産業費では、新規就農者の経営発展資金及び経営発展支援事業に係る県の補助事

業について、採択される見込みがあることから、新規就農者育成総合対策事業補助金として３７５万

３千円を追加しております。 

次に１０款 教育費では、児童生徒１人１台端末の利活用をさらに進めていく上で、校内情報通信

ネットワークの通信速度や電波干渉状況などの分析と調査を実施するため、小学校管理費で業務委託

料として１８１万５千円を、中学校管理費で業務委託料として３８万５千円を追加しております。ま

た、十六神社のクスノキについて、樹木医による診断を受けたところ、枝の一部が前面の道路を覆う

状態であり、枝が折れて落下することによる周辺への影響を指摘されたことから、枝を剪定するため、

樹木伐採等委託料として３８万２千円を追加しております。さらに、小・中学校の給食費の材料値上

がり分を支援するため、学校給食支援事業費補助金として５０２万５千円を追加しております。一方、

歳入では、歳出予算の補正に関連して、１５款 国庫支出金や１６款 県支出金で所要の補正を行っ

ております。そして、これらの要因により生じた財源不足額４，３４２万３千円を財政調整基金から

繰り入れることにより、歳入歳出予算を調製しております。 

その結果、歳入歳出それぞれ１億２，５７２万３千円を追加し、 

予算総額を歳入歳出それぞれ１３３億３０万９千円としております。 

次に、日程第１３ 議案第７８号は、令和６年度鞍手町国民健康保険事業特別会計補正予算 第３

号であります。本補正予算の主なものを申し上げますと 歳出では、１款総務費で、４６万１千円の

追加、７款 一般被保険者療養給付費で、１，３６７万３千円を追加しております。一方、歳入では

４款 県支出金 保険給付費等交付金及び９款 諸収入第三者行為納付金をそれぞれ追加を行って

おります。そして、これらの要因により財源に剰余が生じましたので、財政調整基金積立金を増額し、

歳入歳出予算を調製しております。 

その結果、歳入歳出それぞれ１，８１３万４千円を追加し、 

予算総額を、歳入歳出それぞれ１９億６，８０２万７千円としております。 

次に、日程第１４ 議案第７９号は、令和６年度鞍手町後期高齢者医療特別会計補正予算 第２号

であります。本補正予算の主なものを申し上げますと 歳出では１款 総務費で、郵便運搬料１２万

８千円を追加及び３款 諸支出金で一般会計繰出金１，４２６千円を追加しております。一方、歳入

では令和５年度福岡県後期高齢者医療広域連合の事務費精算に伴い、６款 諸収入を追加するなど所

要の補正を行い、歳入歳出予算を調製しております。 

その結果、歳入歳出それぞれ１５５万４千円を追加して、 

予算総額を、歳入歳出それぞれ３億５,１３０万４千円としております。以上が、日程第１２ 議案第

７７号から日程第１４ 議案第７９号の提案説明であります。 

 ご審議の上、ご協賛のほど、よろしくお願いいたします。 

○的野信之議長  本案に対する質疑は後日行います。 



次に、日程第１５ 議案第８０号から日程第１８ 議案第８３号までの４件を一括して議題としま

す。提案理由の説明を求めます。町長。 

○岡崎邦博町長  日程第１５ 議案第８０号から日程第１８ 議案第８３号までの４件につきま

して、一括して提案説明を申し上げます。 

 日程第１５ 議案第８０号は、鞍手町工場等設置奨励に関する条例に基づく令和６年度固定資産税

の課税免除であります。本議案は、鞍手町工場等設置奨励に関する条例の規定に基づく、令和６年度

分の固定資産税の課税免除申請が企業３社から提出されましたので、課税免除措置を講じることにつ

いて議会の議決を求めるものであります。 

次に、日程第１６ 議案第８１号は、地方独立行政法人くらて病院 第４期 中期目標であります。 

本議案は、地方独立行政法人法 第２５条第１項の規定に基づき、令和３年度から４年間の地方独立

行政法人くらて病院 第３期 中期目標を定めており、その目標期間が令和７年３月３１日までとな

っていることから、新たに令和７年度から４年間の第４期中期目標を定め、同法人に指示するととも

に、公表を行うため、同法第２５条第３項の規定に基づき、議会の議決を求めるものであります。な

お、本中期目標を提案するにあたり、地方独立行政法人くらて病院評価委員会の意見申述を受けてお

ります。 

次に、日程第１７ 議案第８２号は、鞍手町営葬斎場の指定管理者の指定であります。鞍手町営葬

斎場につきましては、管理運営業務を効果的かつ効率的に行うため、平成１８年１０月１日より指定

管理者制度を導入しております。今回、その指定期間が令和７年３月３１日を持って満了することか

ら、４月以降の指定管理者を選定するため「鞍手町公の施設の指定管理者指定手続きに関する条例」

に基づき指定管理者の公募、選考を行った結果、有限会社富士サービスを同施設の指定管理者の候補

者として選定しましたので、地方自治法第２４４条の２第６項の規定により、議会の議決を求めるも

のであります。なお、指定期間は、令和７年４月１日から令和１２年３月３１日までの５年間として

おります。 

次に、日程第１８ 議案第８３号は、鞍手町衛生センターの指定管理者の指定であります。鞍手町

衛生センターにつきましては、管理運営業務を効果的かつ効率的に行うため、平成１８年１０月１日

より指定管理者制度を導入しております。今回、その指定期間が令和７年３月３１日を持って満了す

ることから、４月以降の指定管理者を選定するため「鞍手町公の施設の指定管理者指定手続きに関す

る条例」に基づき指定管理者の公募、選考を行った結果、株式会社タケマツ環境を同施設の指定管理

者の候補者として選定しましたので、地方自治法第２４４条の２第６項の規定により、議会の議決を

求めるものであります。なお、指定期間は、令和７年４月１日から令和１０年３月３１日までの３年

間としております。以上が、日程第１５ 議案第８０号から日程第１８ 議案第８３号までの提案説

明であります。 

ご審議の上、ご協賛のほど、よろしくお願いいたします。 

○的野信之議長  本案に対する質疑は後日行います。この際、休会についてお諮りします。明日５

日から８日までの４日間を休会にしたいと思います。ご異議ありませんか。 



 

（「異議なし」の声あり） 

 

ご異議なしと認めます。よって明日５日から８日までの４日間を休会とすることに決定しました。 

以上をもって本日の日程は全部終了しました。 

本日はこれをもって散会します。 

 

 

―― 閉会 １３時２５分 ―― 

～～～～～～～～○～～～～～～～～ 


